



历时三月,三易画稿,表现1937年前新安老街生活

79岁老人又一幅5米长卷问世

去年9月,在“燃情三行诗·致敬新中国”无锡高新区三行诗全民创作大会期间,新安街道退休老人孙克湘写诗、作画礼献家乡,其创作三行诗获评“十大优秀作品”。

近日,孙克湘老人电联现代快报记者,称今年自己又创作了一幅5米长轴画卷《新安巨变:1937》,主要呈现抗日战争前新安老街、村镇的景象,加上之前创作好的《新安巨变:太科园雄姿》和《新安巨变:05年旧貌》,三幅长轴完整呈现了新安街道的前世今生。面对自己多年创作的作品,孙克湘还有一个心愿:希望能出一本纪念邮票……

陈敏 文/摄



孙克湘老人在查阅地方志

历时三月,三易画稿

12月8日,再次见到孙克湘老人时,老人正安静坐在阳台一角的书桌旁,查阅《无锡新志》。孙克湘的老伴儿向记者埋怨道:“今年孙老师79了,还每天坐着一画就是10多个小时,说了也不听,前不久老坐着画画,脚都肿了……”

据孙克湘介绍,之前有人看了《新安巨变:太科园雄姿》和《新安巨变:05年旧貌》后,建议他可以关注下解放前的新安,再创作一幅,这样新安各阶段景象就更全了。于是,从8月到现在,他就一直在忙着创作这幅《新安巨变:1937》。

孙克湘出生于1942年,1937年

前的新安景象如何去再现?老人去无锡图书馆、档案馆等查询各种地方志和史料,先后拜访、请教了40余位新安当地八九十岁的老人。三个月工夫,三易画稿,最终完成。

长轴中,沿运河而建的新安老街占据了一半画面,当铺、磨坊、戏院、理发店等百余家店铺,运河沿线古桥、渡口、码头,还有背黄鳝篓的渔民、采桑叶的蚕农……各色人等充满生活气息,热闹而繁荣。

希望能出版一套邮票

孙克湘说:“1937年抗日战争全面爆发,当年底,无锡沦陷,新安的蔡皇村被炸,沈渡镇被烧,繁荣、祥和不再。创作这幅1937年前的新

安风貌,一是为了还原历史,二也是表达爱好和平的愿望。”

这幅《新安巨变:1937》再现了1937年之前的新安;《新安巨变:05年旧貌》是城市化进程中的新安,大拆迁前的田园风光;而《新安巨变:太科园雄姿》是现代化的新安,写字楼拔地而起,新兴产业入驻,一派欣欣向荣。

“新安作为一个小城镇的变化,其实也是中国发展浪潮中的一个缩影。”孙克湘老人告诉记者一个心愿,“我想以长轴为元素,出版一套纪念邮票。”老人告诉记者,他希望能把家乡各个阶段的风貌留下来,让年轻人能够更了解家乡,发自内心地热爱自己的家乡。

羊尖镇:信访解民意,路宽心也宽

日前,经过区、镇两级信访部门多方协调,锡山区羊尖镇龙凤巷村一条乡间小路变成了宽阔的水泥路,村民脸上露出了笑容。

今年9月的一天,羊尖镇龙凤巷村村支书朱阿德来到锡山区信访局接待大厅,老朱情绪激动地反映羊尖镇丽安村与龙凤巷村交界处的一条村道道路狭窄,每逢下雨天更是泥泞不堪,严重影响当地村民的出行和运输,还给过路群众带来安全隐患。

群众利益无小事。在受理了来访件后,区镇两级信访部门及时下沉到现场,进行实地走访察看。在走访中发现,该村道一头连着丽安村,一头连着龙凤巷村,道路分属两个行政村,修理道路的维修资金、牵头部门等都需要这两个村共同承担,协调起来存在一定困难。面对难题,区镇两级信访部门本着为民服务解民意的宗旨,多次会同相关部门就来访群众的诉求进行协调,一起分析,最终拿出最优的

解决方案。经过多方努力,一条宽阔而崭新的水泥路终于修建完成了,群众反映的出行难题和安全隐患都得到了有效解决。

看到修葺一新的水泥路,老朱难掩心中激动:“没想到这么快就帮我们解决了问题!”

信访解民意,路宽心也宽。信访工作关乎社会和谐稳定,关乎老百姓切身利益。信访部门将做好政府与群众之间的桥梁纽带,让群众感受到党和政府的温暖。高艺 孙婷婷

滨湖环卫4天义务清理7吨荷塘垃圾

“这段时间气温骤降,静水山庄的一池枯荷需要及时清理掉,我们没有专业工具和队伍,请求你们的帮助。”近日,滨湖区环卫处河道所所长邵汐翊接到来自蠡园开发区的求助电话。考虑到枯荷可能会污染水质,邵所长立即带领几名河道打捞工人赶赴现场查看,并义务将荷塘中的残荷清理干净。

据了解,每年年底,公园都会请人清理荷塘,但由于以往打捞队伍不专业,一定程度上影响了来年荷花长势,于是今年他们向环卫处河道所寻求帮助。

当天,8名河道打捞人员携带漏勺、捞网、镰刀等工具,互相配合,划着玻璃钢小船缓慢行驶在湖面,每艘小船的船头,都站着一名

工人,手持捞网打捞腐败水草。为了保证清理效果,必须彻底清除枯荷根部,为此,工人们身着皮质半身衣下河作业,双腿浸入冰冷刺骨的河水中,摸索着割除枯枝败叶。

“就像我们在河道里投放的水葫芦一样,荷花也是需要清理的,这样才能保持水质清洁,也可以让新荷花更顺利地抽芽生长。”工人沈锡洪半身泡在水里,面部冻得发红,手上布满老茧,几个手指上都贴着胶布,包裹着皲裂的创口。虽然天气寒冷,手指带伤,沈锡洪却干得很带劲,在他看来,义务帮忙清理枯荷很有意义。

为了干好这个“护荷兼职”,他和同事们凭借着以往养护水葫芦、打捞水生植物的专业经验,每天从

早上7点一直干到下午4点,经过4天的连续作战,终于将水域内7吨的腐败水草、荷花和污泥清理干净,为市民来年赏荷创造了一个好的环境。

据了解,这并不是工人们第一次义务付出,环卫处河道所的“清道夫”们在本就繁重的工作下,身兼数职,经常化身“水上义务救援队”。当居民家小猫小狗落入河中时,他们奋不顾身下河营救;当渔民船只沉入河中,全力以赴帮忙打捞;在居民钱包、拖把、文件袋落入水中时,他们又紧急帮忙搜寻……多年来,这些义举也感动了周边的居民和街道社区干部,他们的专业性和责任心赢得了各界好评。

高艺 苏文沁 马冬梅

有这款“神器”,文明创建知识轻松学

“五道题我都答对啦,还有小奖品拿,真棒!”12月8日,无锡金茂商业中等专业学校出现了一台“神器”,学生可以在上面进行答题,答对题目还有奖品拿。

现代快报记者从学校获悉,为了让广大师生学习文明城市创建的相关知识,无锡金茂商业中等专业学校与江苏冰谷数字科技有限公司校企合作,引进国内首台数字化宣传智能终端机,同时开发了一套供3000人规模同时线上学习的文明城市创建知识平台,学校与公司把文

明城市文明校园的相关知识编成题库来让广大师生学习。

学校相关负责人介绍,数字化宣传智能终端机打破了传统学习模式,以线上线下两种方式进行答题,通过终端机线下现场答题赢取奖品,增加了学生学习的兴趣。同时为了鼓励广大师生线上学习,掌握文明创建的知识,还在线上开通了扫码手机答题,学生每天可以进行线上学习积分,活动结束后根据积分的高低评选出一二三等奖,并发放相应奖品,激励学生主动学习。金辰 朱鲸润

编造3封举报信,合伙诬告公职人员 两人犯诬告陷害罪分别获刑

因对单位负责人不满,他们竟精心策划,合伙诬告他人……12月7日,无锡市新吴区人民法院开庭审理并当庭宣判被告人岳某某、周某某诬告陷害罪一案。

现代快报记者了解到,岳某某是苏州市某园林绿化建设有限公司无锡分公司负责人,2017年5月,该公司中标某经济开发区景观绿化项目并进行施工。之后,在工程款结算过程中,岳某某对工程款结算周期和比例不满,认为相关安排是时任该经济开发区管委会某负责人所决定,由此对该负责人心生不满。

今年9月15日晚,岳某某与其公司项目经理、另一名被告人周某某共谋虚假举报。次日上午,为增加举报可信度,周某某在岳某某安排下到某小学等地拍摄照片,用于污蔑该负责人与相关工程单位存在不正当利益往来。

之后岳某某、周某某编造了举报信,捏造该负责人挪用资

金、以权谋私、受贿等虚假内容,形成3封不同内容的举报信。当晚,周某某按照岳某某的安排,先后至南京市、无锡市新吴区向江苏省纪委监委、无锡市纪委监委邮寄投递举报信。无锡市纪委监委收到举报信后启动工作程序,经调查未发现被举报人存在举报信中涉及的挪用拆迁款、以权谋私、受贿、违规招标等行为。

10月10日,岳某某、周某某被公安机关抓获,两人如实供述了自己的犯罪事实。

法院认定,被告人岳某某、周某某共同捏造事实,诬告陷害他人,意图使他人受到刑事追究,情节严重,其行为均已构成诬告陷害罪,且系共同犯罪。综合其犯罪情节及悔罪表现,依法判决被告人岳某某犯诬告陷害罪,判处有期徒刑1年,缓刑1年6个月;被告人周某某犯诬告陷害罪,判处有期徒刑9个月,缓刑1年。

朱鲸润

福彩双色球12亿大派奖火热进行中!

福彩双色球12亿派奖活动自双色球2020111期(11月8日晚开奖)开始,连续派奖20期。其中一等奖特别奖派奖6亿元,每期派奖3000万元,单注最高可中2000万;一等奖普惠奖派奖1亿元,每期派送500万元,单注最高可中1500万;六等奖翻番奖已全部派完。江苏福彩开展1000万元促

销,购买双色球蓝球全复式票,单张满32元(含)赠送3注双色球。倍投蓝球全复式按同等倍数赠送。详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

高艺



租房公告

受委托,定于2020年12月17日下午1:30在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)采用网上电子竞价方式(不接受现场竞价)公开拍租以下标的:

| 序号 | 标的 | 面积约(m ²) | 参考价(元) | 保证金(元) |
|----|------------|----------------------|--------|--------|
| 1 | 南侧1号(卤菜)店铺 | 15.5 | 32000 | 10000 |
| 2 | 南侧2号(卤菜)店铺 | 15.5 | 32000 | 10000 |
| 3 | 北侧2号(海鲜)摊位 | 26 | 24000 | 10000 |

一、拍租标的:云林商贸城店铺、摊位1年租赁权
二、看样时间:即日起来电咨询预约看样。
三、本次采取网络竞价的方式。有意向者请于2020年12月16日下午3:00前携带相关证件向本公司交付参拍保证金、办理报名手续、获取用户名和密码、取得竞价权限,并按要求办理其他相关事宜。

四、联系方式:85802215、15335202300 沈女士。
报名地址:锡山区东亭桑园小区会所一楼。
江苏金成拍卖有限责任公司 2020年12月9日